

# 特朗普签署法案批准设立太空军

本报讯 美国总统特朗普12月20日签署2020财年国防授权法案。法案将太空认定为“作战领域”，批准设立美国第六大军种——太空军。这是特朗普今年8月宣布成立美国太空司令部以来的又一重要进展。不少专家认为，美国正在太空军事化的道路上前进。

## 尚未配备相应的军部

这份法案规定太空军隶属于美国空军部，空军部长有权将空军人员转移到太空军。法案还批准任命一名负责太空采购及整合事务的空军助理部长以及一名太空行动司令官，其中太空行动司令官直接向空军部长负责，并将成为参谋长联席会议成员。

尽管特朗普在多个非正式场合表示，太空军将与海陆空三军拥有同等地位。但目前，新建的太空军尚未配备相应的军部，其

地位与美国海军陆战队、海岸警卫队相当，尚难以与海陆空三个大军种并驾齐驱。

分析人士认为，目前美国太空军事力量分散于各军种，包括海军的太空与海洋战争系统司令部、陆军的太空与导弹防御司令部等。太空司令部成立时，白宫宣布它将整合各军种力量，使通信、情报、导航及导弹早期监测和预警等优势太空能力形成作战力，其进展如何还不得而知。

## 正加快研制太空武器

太空发展局今年7月发布第一份通知，提出由7大功能层组成的下一代太空体系，包括传输层、跟踪层、监控层、威慑层、导航层、战斗管理层和地面支持层，明确将美军太空军事需求指向导弹防御与太空对抗。美国防部今年1月发布了一份导弹防御评估报告，评估了在太空部署导弹探测

器和拦截装置的可行性。

据美国太空新闻网报道，美国军方方向埃隆·马斯克的太空探索技术公司拨款2800万美元，在未来数年内研究开发该公司“星链”卫星互联网的军用潜力。美国军方还在研究论证天基传感器、天基拦截器及粒子束武器，而美军的“空天飞机”X-37B将在2020年第六次发射，这架飞机被认为是秘密的太空武器或太空间谍活动平台。“空天飞机”X-37B长88米、高29米、翼展近46米，究竟执行什么任务扑朔迷离。据媒体报道，该项目正在测试的技术可能包括先进制导、导航和控制系统、先进推进系统等，可能具备太空攻击能力。

## 将引发新的军备竞赛

分析人士认为，这些行动将打破大国间的平衡，对其他国家的卫星造成威胁会严重削弱其他

国家遏制战争的能力，进而引发新的军备竞赛。美国布鲁金斯学会研究员弗兰克·罗斯说，在这一竞争领域，美国及其盟友“更具优势”。

美国太空司令部司令约翰·雷蒙德9月参加美国空军协会的年度会议时暗示，美国欲与“五眼联盟”及其他盟友打造太空联盟“小圈子”，以主导制定太空活动的“游戏规则”。“五眼联盟”是由美国、英国、加拿大、澳大利亚和新西兰组成的英语国家情报共享团体。显然，太空军事化的风险正进一步加剧。

美国智库新美国安全中心高级研究员詹姆斯·汤森说，不让太空失稳符合各方利益，所有人盯着屏幕担心自家卫星被袭的紧张态势是糟糕的。他建议在太空领域制定相关规则并增加透明度，寻找军控和外交解决办法。(北晚)

## 斥记者长得像同性恋 巴西总统道歉

本报讯 巴西总统博索纳罗因指一名记者“有一张同性恋者的脸”，引发外界的争议，针对此事，他表示自己“做错了”。

新加坡《联合早报》12月22日报道称，由于此番言论引发争议，博索纳罗12月21日在总统官邸回应称：“我做错了，我不应该说这些话。”

美国《新闻周刊》杂志12月21日报道称，12月20日，博索纳罗在记者会上被问到有关儿子弗拉维奥担任参议员期间洗钱的指控时回应说：“你长着一张同性恋者的脸，但这不代表我会指责你是同性恋。”

虽然博索纳罗的支持者认同他的言论，但当地媒体组织谴责他的行为“鼓励了对记者的道德骚扰”，也有评论认为他缺乏一国总统应有的礼仪。

据新华网今年1月报道，巴西一档电视新闻节目12月18日称，博索纳罗的长子弗拉维奥·博索纳罗收到数十笔可疑汇款，金额总计将近10万雷亚尔(约合18万元人民币)。之后，弗拉维奥否认了涉腐指控。

博索纳罗育有四子一女，长子弗拉维奥是国会参议员，次子卡洛斯是里约热内卢市议会议员。(宗禾)

## 将签5年协议 俄将继续过境乌 向欧盟供应天然气

新华社莫斯科12月21日电 俄罗斯天然气工业股份公司(俄气)21日披露了俄乌日前就俄天然气过境乌克兰达成的原则性协议的内容。

今日俄罗斯通讯社援引俄气总裁米勒的话报道说，俄气与乌克兰石油天然气公司约定将签署俄方通过乌克兰向欧盟供应天然气的5年期协议，其中2020年将供应650亿立方米天然气，2021年至2024年间每年供应400亿立方米天然气。

## 马雷罗成为 古巴43年来首位总理

据新华社哈瓦那12月21日电(记者林朝晖 朱婉君)古巴第九届全国人民代表大会第四次常规会议21日举行，经会议任命，旅游部长曼努埃尔·马雷罗成为古巴43年来首位总理。

古巴上一任总理是古巴革命领袖菲德尔·卡斯特罗。古巴革命胜利后，他担任总理直至1976年宪法撤销该职位。今年4月生效的古巴新宪法规定，重新设立总理一职，总理人选经国家主席提名后由全国人大任命。

马雷罗现年56岁，曾任古巴国有旅游企业海鸥集团总裁，2004年起担任旅游部长至今。

## 印度北方邦骚乱 死亡人数升至15人

新华社新德里12月22日电 印度警方21日说，印度北方邦当天有一名男子在抗议《公民身份法》修正案引发的骚乱中丧生，使得该邦骚乱致死人数上升到15人。

印度北方邦一名高级警官在接受新华社电话采访时证实，该邦3天来已有15人死于骚乱，其中20日有13人死亡，死者中包括一名被踩踏致死的8岁男孩。据报道，北方邦政府已下令禁止举行游行集会，并在包括首府勒克瑙在内的12个地区暂停移动互联网服务。



## 立陶宛首都举办国际狗展

当地时间12月21日，在立陶宛维尔纽斯，4只宠物犬在国际狗展上获奖。

12月20日至22日，立陶宛首都维尔纽斯举行国际狗展，来自20个国家和地区的近2000只狗参展。

新华社发(阿尔弗雷达斯·普里亚迪斯 摄)

# 马克龙决定放弃总统特殊养老金

新华社巴黎12月22日电(记者唐秉)正在科特迪瓦访问的法国总统马克龙21日对法国媒体表示，为推进退休制度改革，他本人决定在任期结束后放弃法律赋予的总统特殊养老金，总统养老金将纳入国家未来统一的退休制度积分体系。

据法国《巴黎人报》报道，马克龙当晚向该报宣布这一决定，法国多家媒体随后从总统府爱丽

舍宫证实了这一消息。一名总统顾问对法国媒体说，马克龙认为当年的法律已不能适用于当下，他本人在离任后不会领取这份特殊养老金。

《巴黎人报》援引总统府消息，放弃特殊养老金后，马克龙及今后的法国总统都将按全国统一的退休制度积分体系领取养老金。

法国1955年颁布法律规定，

总统离任后，无论其任期长短、离任年龄多大，都开始享受国家特殊退休津贴，一旦总统去世，该津贴的一半将继续支付给其遗孀。目前津贴金额约为每月税前6220欧元。该津贴长期被法国人诟病，被称为法国“最大特权福利”。

法国总理菲利普前不久向全国介绍退休制度改革方案时强调，议员和部长的特殊退休福利

要取消，养老金纳入统一的退休制度。法国媒体认为，马克龙放弃总统特殊养老金，是表达“从我做起”、将改革进行到底的决心。

法国政府日前公布退休制度改革方案，计划将目前42种不同退休金制度整合为一个全国统一积分体系，取消特权阶层福利，让退休制度更加公平，同时鼓励延期退休。这一改革方案遭遇众多反对声音。